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A gazdasági
Gazdasági üzletágaink fejlesztése azon műd, 

inelylyel egyrészt pangó, senyvedő fölclmívch-simkun 
segíteni kell. másrészt pedig mint kiválókig főldm.velő , 
ország csak igv jöhetünk azon helyzetbe, hogy a 
súlyos viszonyokból, melyek nyomasztólag nehezednek

válIáinkra. kihoidakozhassunk.
Örvendetesen kell beismernünk, hogy a legutób­

bi időben e tekintetben erélyes é- s/.ep jövőt ígérő 
mozgalom indult meg E feladat fontosságát végtére 

beláttuk, s most oly irányban kezdenek mozogni 
országszerto, mely közgazdasági fejlődésünk józan irá­

nyának megállapilásara hivatott.
A tevékenység, mely egyesek úgy, mint a kü­

lönböző testületeknél is nyilvánul, nem tévesztheti cl 

hatását az. ország közönségére sem.
Az. orsz. gazd. egyesület mezőgazdasági szövet­

kezetét létesítő osztálya most a gépbeszerző szövet­
kezetek megalakításán laradozik.

\ gazdasági gépek nagyobb elterjedésének szük-

sége napi'ól-napra égetőbb kérdéssé válik, de különö-

sen az alföld dús 111 te mő vidékén. E kérdés nem

új, sokak a Ital sz ■linziétől 1 mái', do valljuk meg, a

megoldás kozd ‘le; 1 vagyunk még mindig.
Szomorú a j azda közön ség őzen közönye egyik

leglöiitosabb érdeke iránt : földjét rosszul mixeli, 
marhaléin.- zlése csekély. - igy még azon helyzetben 
^ines. Iiogx m-z.'zul miveit h'ildjel trágyázás állal ja- 
viGa. a barz ,ol emelje : bal meg a gépek haszná­
lnia iránt közönye oly nagy, tisztelet a kivé elek-
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Tengerész-élet.
Az alabbi magan-hvelet tárgyánál fogva érdekesnek 

vetjük közleni lapunkban. A levél Írója Kovács Pál orosházi 
illetőségű ifjú, ki ezelőtt négy évvel lépett a pólai tengere- 
szeii iskolába, s jelenleg, mint hadapród van alkalmazva az 
osztrák hadi tengerészeinél. A levelet, melyet alabb k '/.Imik, 
egvik helybeli bar ttjához, intézte, ki azt szives volt lapunk 
részére átengedni.

Póla. 1880. június II.
Kedves barátom

Számlál m körben megfordul e szó : tengerész, a nélkül, 
hogy közelebbről fontolom vénnek e kifejezés jelentősegét. 
Pedig mennyi rejlik e szobán ; egv íelvilug van képviselve 
bonne, s előlied I aratom egy ismeretiem elet. melynek 
;;x on\ nein s keibe o előnyein kívül szintúgy meg van­
nak arnvoldai es sai.it kellemetlenségei, mint barmi inas, 
llak e tóidon. Két paly.it ismerek a szó általános értel­
mében , melyek két, egy mass,ti ellentétes térén vezetnek ; de 
n mait különbözik egvmastvl .1 tér azzal aranyosan külön­
böznek a bel viszony ok is.

gépek ről.
nek _ bogv fáradságot sem vesz magának kissé 
gondolkodni'a felett, miként lehet a gépek használata
által a birtok hozamát emelni

Itt oly feladat előtt állunk, melynek nehézségeit 
egyes ember magara nem vállalhat, ja : olymódról kell 
tehát gondoskodni, mely a sikert biztosítja.

Senki sem tagadhatja, hogy a takarmánytermesz­
tés nálunk oly csekély, miként azt említésbe hozni 
alig lehet; ennek természetes következése az volna, 
hogy a rósz takarmányféléket összekeverem állal ne­
mileg is jóvá akarván lenni, azt szecskázva és meg- 
fiillesztve kellene állatainknak adni. ehhez szecska- 

vágó-gép kell.
Határaink aránytalan nagysága., a meglevő mun­

kaerőhöz képest olym. hogy az egyes birtokosok 
csakis óriási áldozatokkal növelhetik földjeiket, ugx. 
hogy némi hozamot adjanak, itt legalább azon lehe­
tőségnek kell beállniii. hogy vetőmag megtakarítás 
állaí s a gépvetés egveb előlivel altul a hozamot szin­
tén emelhessük. A határ aránytalanságából egyébként 
még kifolyik a sok időveszteség kára is, ennek el­
lensúlyozását szinte. 1 gépek által lehel nemileg elemi. 
Arató* vagy cséplőgépek használata által szintén emel­
het,; a h zatn. miután a nálunk dívó nyomtatási 
rendszer mellett a gazdasági lovak hosszú időre a 
föld in ívelésétől (''vonalnak és igy a jövő hozam d- 
landőan a sietős és ro.-szul végzett munka miatt koez- 
kázlatva van.

\/ orsz. gazda sági egyesület, kiküldött bizottsága

' X .
J ,*• Xb*

<' ,. sz irazfeidi- s a tengerészélet.
:■ ,!):n '>1 számtalan változatokkal s fokozatok­

ká 1 ■ : ,k, óidig a ma-; nal, magat a helyzet minőse­
get • . sokkal több egyformámig turul elénk.

tengerésznek neve-.11 magút könnyű ; de valóban az 
lenni, a legnehezebb felad ttok egyike Mindenre születik az 
ember ; a tengerre is születni kell. Ha valahol szükséges erő 
kitartás hidegvér, úgy a tengerésznek bírnia kell e tulajdo­
nokkal ; ha van p' lya veszélyt vei, szenvedéssel s bizony 
talansaggal egybekötve, úgy a tengerészeiéi ilyen. . ól 
mondja a magvar: ,a ki nem tud imádkozni, menjen a ten 
gerre: megtanít fig van e par szóban is kifejezve; de 
hogy tökéletes fogalmad legyen barátom, Vgy. jöjj és lass !!

A sors engem is nem akarom fejtegetni : jó vagi 
balsorsom-e ? a tengerre 11 ött, ez ismeretlen elemet tűzte 
ki pályául szamomra. Azóta mar négy hosszú ev telt el, 
mely idő alatt elég alkalmam nyílt a sors ez ajandckaval (?) 
közelebbről megismerkedhetni.

Egy szép utazas jutott osztályré zeniül ; gondold meg 
barátom: utazas a legismeretlenebb s legtávolabbi világrész. 
Ausztrália korül. Az utazás előtt mar két eve, hogy maga­
mat tengerésznek neveztem, a nélkül, hogy elememet jó 
formán szemügyre vehettem volna ; akkor azt hittem, iga
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ugy vél a bajon segíthetni, ha szerződésen alapuló 
szövetkezeire lep a kisebb gazda közönség s a gépek 
beszerzésére 100 trios részjegyek kiboesájtása alapján 
társulnak.

A szövetkezet tagjai ez által azon élőn vő- hely­
zetbe jutnak, hogy a beszerzett gép mind uekfelelt a 
szövetkezett tagjainál dolgozik, és csak miután ezek­
nél elvégezte a munkát, adatik ki bérlizetés mellett 
másoknak is.

Ily eszközök mellett, ha ezen terv-javaslat a gya­
korlati élet követelményeinek megfelelő leg nyer alkal­
mazást, úgy van remény hozzá, hogy lehanyatlott gaz­
dasági ágainkat jövedelmezővé téve, e mellett ma­
gunk is boldogulni fogunk.

E g v g a z d a.

Jakab. 2. Eleim I. II. és III. osztályok : olvasás és 
irás. Beszéd és érteloiiigy»korlatok. Hegedűs Boriska. 
Német nyelv elemei. Richard Irma. 3. Elemi IV. és 
polgári 1. II. oszt. olvasás és irás. Hegedűs Boriska 
Mag var nyelvűin és irálygyakorlatok. I achten werther 
Antal. Természetrajz. N éli er Paula. Német nyelv. Ri­
chard Irma. T Polgári III. es I\ . Német nyelv. Ri­
chard Irma. Természettan es vegytan. Ne her Paula. 
F ránézi a nyelv. Richard Irma, Magyar nyelv és iro­
dalom. Mihálíi József. Délután : 3—6. 5. Elemi I.
II. III. oszt. Magyar nyelvtan. Számtan. Hegedűs 
Boriska. Éneklés. Richard Irma. 6. Elemi IV. és pol­
gári I. és 11. Számtan. Néher Paula. Földrajz. Hegedűs 
Boriska. Éneklés Richard n a, i. Polgári III. iV.

:er Paula. Ház!artás-

HÍREK.

— Előfizetési felhívás a »Szarvasi Ejság* júli­
us - deczemberi télévi folyamára Lapunk jelen szá­
mával az első félévet befejezvén: tisztelettel kérjük 
lapunk barátait az előfizetések megújítására. Vidéki 
előfizetőink részére postautalványok melléke!vék je­
len számunkhoz. Előfizetési ár: a július -szeptemberi 
negyedévre 1 frt 25 kr.. a július deczemberi félévre 
2 h I 50 kr. - A kiadóhivatal.

A szarvasi társulati elemi és p Igári magán leány­
iskolában a köz vizsgál itt június 28-án túrta tik kö­
vetkező rendbeli : Délelőtt 8 — 12 óráig. 1 . Vallásiam 
hité'ie kezetek szerint három külön tanteremben, ta­
nba, ■ Bánvi <iuszláv. Eichte,.wertlier Antal es Elter

tan. Richard Irma. Földrajz. N .mr Paula, Történelem 
és alkotmányiam Mihálti Józsvl. Éneklés. Néher Paula. 
8 Tornairvakurlatok Ijemutatasa szabailbam Hegedűs 
Boriska, U. A rajzot az elemi osztályokban Néher 
Paula, a. polgári osztályokban Richard Irina, a szép­
írást a polgári oszt a ivókban N eher Paula taniták. A 
kézi munkákat az elemi osztályokban Hegedűs Boriak», 
a polgári osztályokban Richard Irma es Ne her Paula 
vezették Mindezekből a mutatványok a közvizsgálat
napján megtekintésre kitételnek.

A 8. »rvah - d e d < i v u ovyoHilet barom évi alakulási 
j11(.j,. lejárván az nj jaaiakulasi módozatok tárgyában ?. ho 
o/HMl vnlaszlmaipi ide- l i ialoll. A val aszlmanyi Ülés neve- 
z0l(,v Dio/zanaial képezi" az aleinok részéről leli azon ja- 
vaslal. uielvszerint az óvni aiioinas beiölivsére pályázat hir- 
itei u^sék. t; meany I aian indiivány, egx hallgatag el vettetett, 
< !,| zoli'g az meiil hntüro/alba. hogy az U|ja alakulandó
,m.....;mi, V zelése"1 rl lo \ akbra is a mostani ovo bizassék

z.im ie.íiet. s pedig most latom, mennyire voltam a vahnoi, 
mennyi hiányzott meg, s tatán hiányzik ma is attól, hogy 
valódi tengerész leg vek.

Ez utaz as alatt Ilii hordozónk, s a szó szoros érlel mr 
ben Hazunk, egy, mar számtalan veszélyben kitűnőnek 
bizonyult hajó, a .Helgoland* korvet voll. Most újra mihez 
próbákat kellett kiáll mia, de melyekben mindenütt, meg 
rontva bar, de tőrve nem, győztes ő maradt.

Nem s andékom a legkisebb részié;ékig mindent elő­
hozni, csak egy napot akarok gyenge tollámmá ecsetelni, h
nap legyen i<8/9- aug. 29-ike.

Mar negyedik honapja, hogy elhagytuk az utolsó osz­
trák kikötőt, Triesztet, azóta mm kevés viszontagsággal a 
Suezi csatorna keresztül, érintve Adent, elő- és hátsó Indiát, 
a Sunda szigeteken at Java szigetet, most egyenes utb m 
voltunk utazásunk czélja; S y d n e y tele.

Tekintetbe véve azt, hogy a hátralevő u-at nagyobb­
részt vitorlával tettük, bátrán elmondhatjuk, hogy eddigi 
haladásunk gyors volt. Egy hónapja, hogy elhagytuk az 
utolsó kikötőt : Bataviat. Eleinte kedvező szettel s duzzadt 
vitorlákkal haladtunk előre, mig meg nem kerültük a kérdé­
ses világrész délnyugati sarkat.

Ez időben a déli félgömbön - d'enkezóleg, mint ná­
latok — épen tel uralkodott, mely a tengerész e.ott mm 
valami kedvező színezetű szokott lenni. Rank nezve sem 
volt kellemes az egalj oly rögtöni változása ; néhány hette

z j,ftl me , .1, tói forr -Ságot éreztük, s most egy-
szv,:. . a 11, 1 gól kelte elviselnünk. Hozzájárulták még az 
dós/ ik!;;i! jar-> kedvezőtlen szelek, melyek levertek bennun- 

•• ,t a 40-ik d. sz. fokig, úgy. hogy a jegcsapadeki ov
;l|. t, hálóztunk Havazott jvg-el keverve ; augusztus hava- 
b.m, in kor nálatok ugyancsak izzad a foldmivelő.

j.u, tl fontnevezeti nap n ■ "Le el tetőpontját az elemek 
dabc. Meglehetős kis viharocska volt mar a megelőző ejje- 
J :s ,ne|v a helbett. hogy mint reméltük reggelre 
csendesük volna, a nap fej itt ível még fokozódott.

Azaz fel se n jött a nap , atliatlan, szembántó boridat 
födte nz eget eg esz a latkörig, s kéményén csapkodta az 
erős deli szél a havat, hatiykódó hajónkra.

A víg alakok helyett, kik másszor oly kedvtelten néz­
ték szeműbe nem egy viharnak, most mozdulatlan .naivakat 
veszünk esz re itt-ott cgy-egv sarokban. Imádkoznak tálán? 
ó nem a durva tengerész szivet sokkal erősebb kéreg födi.
mini hogy ily időben már arra gondolna. Átkozodnak inkább :
igen, a hideg ellen, mely a legnagyobb ellenség rajok nezve.

Olykor-olykor zúgva csap keresztül rajtok a könyör­
telen hullám, minden mozgatható tárgyat elsodorva a fodel- 
zet'ol: nvomban egy-cgy szitok kíséri, inig sokan még ana 
sem méltatják, hisz n *y is megjelen újra, a nélkül, hogy 
üdvözölnék: vizesebbek pedig nem lehetn k: a bőrnél to­
vább ázni mar nem lehel.

Még is van valami, mi meg nem engedi egészen ki-
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meg. mini kinek működésével úgy ;t jelen volt választmányi 
tagok mindegyike, mint az érdekelt szülök összesege teljesen 
megvan elégedve. Kz a tényállás, mely valótlan komoly ref­
lexiókra nyújt alkalmat. Az egeik az, a mi fölöttébb szembe­
tűnik : hogy az intézeti alólunk a ki ..pályáztató'1 indítvá­
nyával egyhangnlag megbukott, a méltányosságnak elemeit 
sem ismeri s igy kezdettől fogva nem volt hivatott ily in­
téző tisztségre ; a másik az. hogy a szarvasi kisdedövo egy­
let körében az. a különös mánia kezd latira kapni, hogy az 
intézet legfontosabb tényezője, es szellemi ereje : az óvó. 
vsak afféle szolgál ili-közeg, ki minden ok nélkül bármi­
kor üli lapuval látható el : holott, mint. például a mostani 
ovo is. azok re «lesen próba év mellett — azon törvé­
nyesen vé lett hallgatag loltélollel szerződtetvék. hogy inig 
az. intézet fenáll, s ellenük fegyelmi eset fen nem forog : 
igen természetesen állandósít vák tisztükben. Hírlapírói 
kötelességünk hozza magaval, hogy eflele visszaélésekre rá­
mutassunk, de midőn ez alkalommal conslatáljuk azokat, 
egyszersmind örömünket fejezzük ki a felett, hogy azok, mint 
a fent jelzett esetből is kitűnik a többség józan magatartása 
folvtán kellő értékükre redukáltatnak.

Csicsa Mathild k. a. VI. osztályú leánytan- és ne­
velő intézetében f. hó 23-án tartattak meg az évzáró vizs­
gálatok. A jelenvolt nagyszámú érdeklődő közönség megelé­
gedéssel vett tanúságot magának az intézet körében tapasz­
talható rendről s szakszerű vezetésről, melynek eredménye j 
a tanulók feleletein s iskolai dolgozatain oly igen szembetűnő 
volt. Ajánljuk ez életrevaló intézetet a helybeli s vidéki szü-

lági részrél t. Osztrohiozky (léyia egyházmegyei felügyelő, s 
egyházi részről Áohim Adátn esperes urak elnököltek. A ta­
pasztalt szép eredmény a nagy közönséget, isméiéivé meggyőzte 
arról, hogy a növendékek vezetése kiváló tanerők kezeibe van 
letéve. Ugyan e napon tartatot.! a szokásos hangverseny is, 
mely minden tekintetben kielégíti a nagyszámú hallgatóságot.
Az érettségi vizsga f. hó 23-án és 24-én igen örvendetes 
eredménnyel ment végbe, a mennyiben azt a jelöltek mind- 
egvike letette. Szóval, mint azt az ez évi eredmény is ’ 
bizonyítja, fíigvinnásinmunk méltán részesül országos méltánv- ;; 
latban, s ebből kifolyólag mind nagyobb látogatottságban, 
mely körülmény úgy általában, a jeles tanerők, mint £kü- 
lönósen Tata> István igazgató úr szakszerű vezetésének érde­
mére válik.

__ Távírdánk, mint azt a tiszavidéki vasuttársulat igaz­
gatósága 8000. sz. a kell leiratában szabályozta, a követ­
kező időben áll nyitva állami, hivatalos és magántáviratok 
közvetítésére : hét köz- es ünnepnapokon r. 9-től 12-ig, d- «■
2—7-ig; vasárnapokon r. 8 -9-ig délután 2—5-ig. — Éjjeli . 
szolgálat nines.

—. Nagybecsű okmányok jutottak közelebb a nemzeti , 
múzeum oklevéltárának birtokába, melyek megyénk s illetőleg j 
Szarvas és Tarosa községek történelmi múltjára igen érdekes 

1 világot derítenek. Az okmányok 1470 és 1473-ból valók, tehát 
árpádkoriak, s Vér András donatiőjál (adomány levelét) tártál- | 
mázzák, Szarvas és Tarosa községekre vonatkozólag. Lapunk 
részére ez okmányok közlése meg lévén Ígérve, ezúttal elég­
ségesnek véljük ez örvendetes felfedezés constatálására szó­

lók figyelmébe, mint olyant, mely czéljának mindenben 
, megfelel.

— Alólirott tiszteletiéi értesítem a n. é. közönséget, 
miszerint a jövő tanévre a fölvételi vizsgalatok az iskola he­
lyiségben özv. Bakay Dánielné úrnő hazában (Gsizmadia-uleza) 
aug. hó ‘22-ik napján kezdődnek meg. Szarvas, jun. 2ú. 1880.
C s i e s a Mathild. intézet-tulajdonos.

— Fögymnasiumunk évzáró vizsgálatai a közönség nagy- 
érdeklődése melleit I. hó 22-én tartattak. A vizsgálatokon vi.

' halni belolök a humort. Alig várjak a 8 órát, midőn fel­
váltatnak, s pihentek jönnek fel helyükbe, ők pedig derülő 
arczczal távoznak a harcz színhelyéről, le a hajó belsejébe.
Itt feledik a fenn történteket, mi sem érezteti velők azt ; 
a hajó ingásat ők nem érzik, az arboczok s az összes al­
kotmány ropogását ők nem hallják; mind ez nem zavarja 

( őket.
1 Mig ők alant a szabadság kojeit élvezik, addig fenn
jl komoly dolgok vannak készülődő félben.

Kilencz óra lehetett, midőn észrevették, hogy a hajó 
oldala fölé felhúzott csolnakok egyike igen veszélyes hely­
zetben van. Meg kelle kötözni, hogy némileg biztosítva le­
gyen a hullámok romboló erejevel szemben. Igen, de ki me- 

I részelné magát kitenni a biztos veszélynek ?
! És meg is került egy, a ki eleg vakmerőleg vállalko­

zott arra ; egy fiatal altiszt felhágott az ingo csolnakra ; j 
nem tartotta vissza senki, de minden szem rajta függött, 
visszafojtott lélegzettel várván a következendőket. Gyorsan ; 

! működött ő, ismerve minden elvesztett pillanat fontosságát , ,
de az Isten kisértése nem maradt büntetlenül.

Most, mintha láttak volna a bőszült habok aldozatjo- j 
kát fejük felett, mind jobban emelkedtek gerinczeikkel ; egy- 

! szerre egy irtózatos lökés csaknem az egész hajót víz ala 
I temette, s a csolnak, vele a vezénylőd fele része menydor- 
1 »ésszerű ropogással tova ragadtatott. Hajborzasztó pillanat ;

ritkozni.
— Úszási tanfolyamot nvit városunk ftigynmáziumi tor­

nát anitója a Körösön levő fehér fürdőben, fiú és leány nö­
vendékek valamint felnőttek számára is. A tanfolyam kez­
dődik július 1. s naponkénti egy órával, tart augusztus 1-ig. 
Tandíj ezen időre személyenként 5 frt, melyben a fiitHö hasz­
nálatáért s a kiszolgálásért járó dij is bennfoglaltatik.

_ Szentandrási levelezőnk a következőket ívja : h la­
pok hasábjain már több i/.ben felhívtam községi elöljáróink

a vcsztjó'-ló dörejre mindenki önkénytelenül a fódélzeten ter­
met Mag;.- i parancsnok födetlen fővel, felőröltén rohant 
fel; tudakozódásira "gy néma mutatás lón a felelet, egy te­
kintet a rombolás színhelyére.

Az első pillanatban lebilincselve állt; de a gondolat: 
egy ember a halál torkában, csakhamar tettre szolitá. Min­
denekelőtt a gyorsan haladó hajót kellé megállítani ; a vi­
torlák nagy erőfeszitéssel bevonattak. Őrök lettek felküldve 
az árboczkosárba, ha netalán a csolnak romjait f Ifndezhet- 
nék ; a mentőkoszoruk is mar az első perezben kidobaltat- 
tak ha netalán a szerencsétlen valamelyiket megtalálna. 
Semmi jel, mi nyomra vezetett volna. A vesz pillanatéban 
látták ugvan, mint tartotta magát a csolnak egy tört da­
rabján, de hajh ' azóta kitudja, hol lehet : a hullámok tova 
ragadtak, s a hajó is rég el hagyta helyet.

Elnémulva állott az. összes tisztikar, köztük a parancs­
nok izgatottságtól gyöngyözött homlokkal. Rajta függtek a 
szemek, mint kinek határozni kell e válságos helyzetben

R.......... kapitány törte meg a csendet: .Uram! 1 a-
rancsnok! készen állok a mentőcsolnak leeresztésére, meg­
kísértendő a segélyt, ha meg lehetséges* - monda határo­
zott elszánt hangon.

Látszott a parancsnok vonásain, hogy küzd. vegre ki­
tört belőle a hang: .nem, azt nem engedhetem'" — vala-

*

%



. . .. . * „ ■ Jfrl. f i>-+ikxx£

■■NlfltifliMMNMH

If. i •;

■gm™
,vs;»-.

2 Mi

figyelmét, a községünkben divatozó ,bandaha/.al»‘ betiltás* ügyé­
ben, teltem a/I azon reménnyel, bogy kuz-egi elöljáróink »• - 
lógva az ifjúság erkölcsi érzületéi melyen mntú bandahazak 
karos voltat h elismerve azt. hogy népünk erkölcsi romlott­
ságának. alásülyedfcsének egyik és fő kútfeje a bandahazak 
létezése : hivatalos állásuknál fogva igyekeznek odahal ni. hogy ,az 
ifjúság szivet erkölcsrontó, megmételyező bandahazak betil­
tassanak. De ügy latszik községi elöljáróink nem vettek ügy­
iembe felszólalásomat, mert most is. csak úgy. mint ezelőtt 
nyitva van vasárnaponkint a bandaház ajtaja községünk mind­
két nemű ifjúsága elölt, hol 10 kr belizelese mellett mulat­
hatnak szabad kényük s kedvok szerint. Képzelhetni, mily 
épületesek az ily helyen szerzett tapasztalataik, minő erkölcsi 
tanulságot szerezhetnek s vihetnek haza a családi körbe ' De 
máskülönben ki csodálkoznék, ha ezen üzérkedés szabadon 
engedtetik, hisz a betiltás által a kis Juliska. Sárika. Iw.tike 
sat. es a kis ui ukak lehet tán épen községi elöljárónk leányai 
vagy épen unokái (osztatnának meg a kedves elvezettől s nem 
lehelnének jelen a község szolgáló leányainak tarsas körében, 
a hol megszerzik önmaguknak a társadalmi mivoltsóget. 
Kondoréiul? tétlenségét, az ily helyek megtürose körül, meg­
vallom nem voltam kej.es eléggé csodálni, meri rendőreink 
tevékenysége eddig epén az ellenkezőről győzhetett meg min­
denkit, de miután úgy rendőreink, mint községi elöljáróink 
állal el nem tillatnak, sőt. m glürotnek. bátor vagyok egy kér­
dési intézni községi elöljáróinkhoz : — Igaz-e hogy a banda- 
hazak községi elöljáróink állal pénzért engedélyezett helyek ? 
Igaz-e — mint általában beszélik hogy pénzeit szabad
községi elöljáróink engedélyével ily nyilvános handahazakal 
tartani, meg pedig minden vasárnap 50 kr befizetett díjért 
Ha igaz. ügy a megbocsát hat'un bűn községi elöljáróinkat 
terheli, es méltán. Ha |>cdig nem igaz. ügy rendőreink érde­
melnek kemény megrovást sőt tan többet is — azért, hogy 
az ily helyeket, melyek ninc-enek engedélyezve, a küzerköl- 
esiség méltó megbotránkoztatásái a szép csendesen eltűrik. 
Községiluk s az utókor érdeko követeli, hogy ez megakadá- 
Ivo/.lassék ; de minthogy többszöri felszólalásomnak eddig

szolt oly hangon, melyből meglátszott, hogy eléggé meg­
fontolta a merénylet vegét.

Valóban ágazat kell neki adnunk! az ajánlat kivihetet- 
en lelt volna ilv időben; meg le sem bocsátják a csolnakol.

a than.s személyzetével együtt összezúzatik a tomboló vihart» 
|,,en neki k-'telesvege minden eszközt megragadni ily 
esetben a mentesre, de felelősség terhe alatt, s biztos
halainak kitenni cinbe eit, I-ten kiser-lese lett volna.

Parancsot adott a gépet működésbe hozni, s Így szán­
kózott a körn vökén ide s tova keresni a hajóval ; z. elve­

szett ein >r l írhez sem lehetett semmi reményt csatolni 1 
ily elemi harezban a szercncsétl -n nem tarthata fenn magat 
legfeljebb kel óráig.

F.gvsz. estig tartott a keresés eredménytelenül . később 
ugvan engedeti a.: idő erejéből, de hasztalan, a legkisebb 

sem volt felfedezhető, mely nyomra vezetett volna.

1 lat or.ikor az . szes személyzet egy behívatott- a meg
te

,, inrlig ingo hajón. - ‘ekkor B . . . . kapitány hatásos beszéd­
ben elő adta. miként egy embert vesztettünk, kiért mindent 
megtettünk, miben csak segélyére lehettünk. Kmberb.irati 
érzelmeinket lo>\ ttiik, nem pedig a törvény kenys/.eritését 
éreztük Most imádkozzék mindenki a szuencsetlenert

lé- re az összes személyzet levett fi .véggel letérdelt 
mindenki saj.it módja szerint imádkozott.

/

semmi ercdmvnve nem lön, okom van hinni, hogy sem községi 
eloljar. ink. sem rendőreink, - kiket pedig épen a rend fen- 
lartásáérl íi/elmiK. nem szándékoznak a l.etiltast. eszko- 
zöim miért is erköi.si kötelességemnek ismerem a felel- 

s hatóság éber figyelmet felhívni, s 
igv hiszem, hogv többé nem lesz alkalmam e felszeg eljárást 
e ’lapok hasábjain szellőztetni, s Így hiszem, hogy elfog 1,1- 
talui elöljáróinktól eme jog, hogy ÓOz kra.jezárérl engedélyt 
adjanak Vajha reményemben ne csalatkoznám ' ' ! Zih

Karol v.
Tizenhármán Kgv estélyen véletlenül tizenhármán 

ülnek az asztalnál. Hogyan ? kérdi a vendegek egyike szom­
szédjától. egy cseppet som érinti önt kellemetlenül, hogv ti­
zenhárma i "ülnek az asztalnál. Oh hogyne ! . . . engem 
nagyon IS bosszant . . . mert hiszen itt csak tizenkettőnek
kes/ítel.tek varsontt.

A aratási kilátások dr! Nrino l orsx<igl)an kedvezők. a 
mull |,o végével nagy szárazság volt ugyan, do a sok esőzés 
megjavilolla a vetéseket. Hasonló a kilátás Amerikában is. a 
hol 'daczára annak, lmgy nagy mennyiségit búzát szállított, 

mindig nagvkészlet van tavalyi búzából, melynek ata a 
napokban tetemesen csökkent. New Yorkban óriási készlet van 
.Vs/clia mozva K lm folyamán csupán Manheim. Maiz es Frank­
furtba 12.0) tonna búzái sza'lifolt és juli-aug-ra ugyanily 
meny iscg adatott ei. Am erika hatalmas verseli \ tai sa lesz a 
magyar búzának a nemzetközi piaezon, annál is inkább, mint - 
hogy mar tavalyi búzája is sokat javult minőségben az előbbi 
terményekhez képest. Oroszország déli részén igen silány ter­
mes mutatkozik, a szárazság sokat, ártott vetéseinek, s igv 
Oroszország aligha fog megjelenhetni a nemzetközi gabona- 
piaezon, a miből főleg a magyar gazdák húzhatnak előnyt 
mert del Németországban és a svájezi piaezon Oroszország a 
leghatalmasabb versenytársunk.

Ylilv megható jelen t volt látni a sápadt, komoly ar- 
ezokat, melyekre a lemenő nap oly kísérteties fényt vetett, 
összekulcsolt kezekkel egyszerű, de szívből jövő imát mor­
molva.

1 .nnvibol állt a halotti szertartás, mely érette tétetett, 
s a hajó tovább folytatta útját a sötét és nedves sir felett, 
inelvnek néma ölében, ki tudja, hányán alusszak örök al­
maikat :

l-'.z eset leverő hatást gyakorolt a kedélyekre, mig az 
idő azt is elmosta, s csak egyedül a puszta emlék merült 
fel olykor-olykor, ha a véletlen a rombolás szinhelyrre ve­
zette a szemet.

Ne gondold barátom, hogy napjaink mind ily sötét 
színitek ; vannak a tengerésznek örömei is, majd azoKVol 
más alkalommal fogok beszélni ; jelenleg elégedj meg ezzel 
a heh szűkéhez mért rövid töredékkel.

Barátod
Kovács Pál.
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KÉPÜNKHÖZ

§ löcrcjü jökarliam Ivifi
TJd.Tilő'toen.

A liatal unva nehéz beteg-égből épült fel 
en es hfl nő verek a(rondos férj és liíi miverek ápolása, valamint a 

Iítészét hatalmas ereje visszaadták őt az életnek. Nyí­
lóit ajtónál élvezi mos! a tavaszi szellő éltető illatát. 
Az egész ház gondja rajta csügg. Kis leánya friss 
bokrétával örvendezteti meg, melyet az ajtón át kan­
dikáló gondos kertész szedőit a szeretett úrnő ré­
szén'. A képen, méh e jelenetet ábrázolja, bizonyos 
szerelői teljes hangulat ömlik el, művészi felfogásra és 
ki>. itelre utalva.

Felelős szerkesztő es kiadó tulajdonos :

Sipos Soma.

ehr «lé.

A vermi akarók bár mikor meg nézhetik a hely­
színén, vagy levet utján érintkezhetnek alulírottal 

Csákón in |i. Kondoros.

Monszpart Gyula,
kasznar.

OOCGöOCOOt
Minden kiállításon az első érdem-eremmel iuliinletve.

HIRDETÉS.
0 2 ti

y t . £ 8
5ö
iÖ

Korik János házában,
Szarvason. limb /á Hí szám alatt

egy terjedelmesebb
F helyiség

folyó (-> i auguszt us lm 1-1 ól

Brogle J. és Miillero bérbeadó,
bcnorcstók!

gep-
s rosta-lemez gyára

Budapesten.

ö. Margit-h hl 1<(>/,<dobon. kos'Z.it

I'ri viirok<*l I konkoly választói •> külön­

féle nagyságban. Q
rr r i <* III ll II tt 1‘ v K I malmok sza­

mára.
lá-optatékat,

_ v*i/,elclő rostákat,
ö Szitákat es rostákat, cséplőgépek

és vidéki kö- iVan szerencsém a tiszteli helybe 
zönséget éri es,lem. miszerint a szarvasi nagygözma- 
lombau 2 darab, különféle szerkezetű és kilmm ta­
lál,nánvu gabona rosta eladó : kinek szüksége volna 
jlven rostára, mcglekinlliel i feni nevezett helyen

A megnevezeti rosták gépszerint vannak elké­

szítve.
Bővebb tudósítás kapható

szamara. 50 2» Fischi Józsefnél 1
1—1

helvhen.
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FEHÉR MIKLÓS vezérügynök,
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ctí
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cd

ajánlja Hofberr M szabadalmazol! járványos tisztit <» szí* r k «■ z «• In 
(VF|Y)(IFI>FIT 4 kis mókánv lócmrv, mely gépek a szerzel I lapa-zlalah»k 
nvoinán a legmunkaképesebb- s legtartósabbnak bizonyultak es Iszln "..ii.U.i- 
joknál fo'’v;ia íegkönnvebb járattal párosítva legalkalmasabbak ;1. kisb'i'okon k". y

■i.

Ajánlja továbbá: A , hiauv. kiv. á I l;i n I vasút a k gépgyára által keszilell ke­
vés tüzelő anyagot igénylő erős szerkezein la. k.i-zeti es ^zabiMlnhs« 
aránt alkalmas GŐZMOZGONYOKAl es ugyanezen gvar .«Ital kt.. /iU,11 \a. „< 
rendás GÖZCSFPLÖGKFKKKT, melyek kivált képen »szilárd kivitelük es nagy 

munkaképességük * által tüntették ki magukat: val.....ml mindennel,n. legje­
lesebb bel- és külföld, gazdasági gépeit a I e g j u t a n v o s a b 1, a r iikn n.

Műhely Budapesten üllői út 25 sz. Köztelek
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Iroda. Raktár
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\ szarvasi ive köz irlokossag lulajdoiial kepezö 
nan v vei idén inna do I. évi szepl. 2 9 -1 o I számí­

tandó ti és 20 ilalmérési. meg országos es 
heti vásárok alkalmával a vasár illetőleg a belypéuz- 

zedési jog

évre haszonbérbe
ada I áléi lévén, az ezen jogokai egyelik éld. vagy lan 
egvut lesen kibérelni szándékozták nyújtsák be a reg. 
birtokossági igazgatóságnál f. évi június végéig zart 
ajánlataikat, melyekben a bérösszeg mennyisége ki­
leendő. a hoz annak megfelelő 10 szaza lek lééi bánat­
pénz melléklendő, és eg\ évi bérösszeg biz.losilásauak 
módja is kijelölendő. A részletes felieleiek a regale 
birtok osság igazgatóságánál meg' ud babák.

Gabányi Gusztáv,
r. közli, jegyzt'í.

Az ,Árpád' intézet nyomása.


